



## ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ ПРИГЛАШАЕТ

13 НОЯБРЯ, В 15 ЧАСОВ.

НА ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР

МЕСТНОГО ПОЭТА ЮРИЯ КУДИНОВА.

# ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета выходит  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 80 руб.

суббота, 12 ноября 1994 г. № 83 (3434)

## Вести с округи

### МОНЧЕГОРСК

Организаторами торжественного собрания, посвященного 77-й годовщине Октябрьской революции, стали мончегорская организация Компартии России и ее сторонники, а также городской Совет ветеранов войны и труда. Собрание прошло накануне праздника, а 7 ноября коммунисты города возложили цветы к памятнику Ленину. Программа проведения праздничных мероприятий была

согласована устроителями с администрацией Мончегорска.

К октябрьской дате приурочен и первый выпуск вкладки городской газеты. Он будет называться «Товарищ». Таким образом авторы его — городская организация Компартии России — планируют рассказывать о своей работе, а также о проблемах Мончегорска с точки зрения коммунистов.

### НИКЕЛЬ

Месяц назад с обращением к своим акционерам выступила администрация РАО «Норильский никель», в котором просила не продавать акции РАО. А недавно с несколькими иными видами заявления обратилась к своим акционерам отдел приватизации и акционирования ГМК «Нечанганикель»:

«Многие фирмы начали спекулировать акциями РАО «Норильский никель» по заниженным ценам (от

5 до 20 тысяч). Не соглашайтесь на кемуческие интересные предложения, не продавайте акции, которые уже сегодня оцениваются экспертами в 200 тысяч рублей.

Обращаем внимание и на то, что оформление покупки-продажи акций возможно только при наличии реестра акционеров РАО «Норильский никель», который будет сформирован не ранее 1 января 1995 года».

### МУРМАНСК

В декабре в Мурманске должен состояться бой за звание абсолютного чемпиона мира среди профессионалов по кик-боксингу между Алмазом Гисматовым и абсолютным чемпионом мира Денисом Алексеем (Лос-Анджелес США).

10 ноября во французский город Марсель для окончательного подписания контракта вылетают коммерческий директор профессио-

нального спортивного клуба «Алмазные россыпи» Юрий Демидов и директор Всеазиатской федерации кик-боксинга Виктор Чистиков (Киев). В контракте предусматривается, что вместе с Денисом Алексеем в Мурманск со своим новым фильмом придет и знаменитый Жан-Клод Ван Дамм.

По материалам городских и районных газет.

### ♦ АО «ОЛКОН»

## Руководители ЧМК побывали на ГОКе

В управлении АО «ОЛКОН» состоялось совещание с руководителями и ведущими специалистами Череповецкого металлургического комбината. На встрече обсуждались вопросы урегулирования расчетов между предприятиями, определялись способы улучшения финансового положения партнеров.

Среди главных тем совещания — участие нашего комбината в создании финансово-промышленной группы. Кроме трех горно-добывающих комбинатов — Оленегорск, Ковдор, Костомукша — в ЧМК, в ее состав

определенном уровне цен на свою продукцию — при отпуске ее членам ФПГ. Цена будет корректироваться с течением времени: в соответствии с динамикой курса рубля к доллару.

Специалисты ГОКа и ЧМК также обсудили возможность организации совместного производства, которое позволило бы обеспечить горно-добывающие предприятия шарами и стержнями улучшенного качества для дробильно-обогащительной фабрики по приемле-

мым ценам. Уточнены объемы поставок железорудного концентрата на оставшийся период 1994 года, обороты объемы на 95-й. Обсужден вопрос расширения расчетов между предприятиями за счет векселей.

...Лейтмотивом же всей встречи руководителей «ОЛКОНа» и ЧМК было сознание острой необходимости поиска мер снижения затрат на производство.

Т. ПОПОВИЧ.

### ♦ НА РЫНКЕ ТРУДА

## БУРЛЕНИЕ НА МЕХАНИЧЕСКОМ

Ноябрь — предстачечное состояние на Оленегорском механическом заводе. Так уже было в прошлом году. Шла не очень долгая, но борьба за своевременную выплату заработной платы.

Началась бурно. Даже свой забастовочный комитет успели создать. Рабочим пришлось действовать дореволюционными методами. Тогда профсоюзы предпочитают оставаться в стороне, ближе к руководству ОМЗ. Стачковники поскандалили внутри цеха и на страницах «ЭР». Добились так некоторые уступки и сложили оружие. Что, разумеется, не очень огорчило администрацию завода. Ничто не могло помешать ей в свершении дальнейших экономических преобразований. Например, отправить в хитро оплачиваемые отпуска работников цеха тогдашнего народного потребления. Если горюжане помнят, этот цех в застойные

времена выпускал столовые приборы. А сейчас, по данным информированного источника, доподлинно известно, что администрация завода скоро попытается вообще избавиться от ЦТНП, само собой, сократив поголовно рабочие места некогда передового производства.

Неизменной остается и политика материального поощрения. Заработная плата на заводе выплачивается более, чем нерегулярно. Словом, история повторяется в точности до основной приметы года — предстачечного состояния в ноябре.

Правда, на этот раз выражение недовольства рабочих завода приобрело цивилизованную фор-

му. Тамара Анатольевна Масленникова, в прошлом производственник, ныне — новый профсоюзный лидер на ОМЗ, действовала строго по закону. Когда пришло время высказать претензии рабочим, она предложила организовать на заводе санкционированный митинг. Но администрация завода к идее профбюга отнеслась с прохладцей. Не получив благословения сверху, рабочие провели митинг без отрыва от производства и по-деловому. Прежде всего, приурочили свои выступления к общероссийской акции протеста, проводимой по инициативе ФНПР: «направленной на решение проблем жизни, дающей задолженности по зарплате, протозащиты массовой безработицы, ограничения цен на энергоносители». В поддержку акции протеста собрали 394 подписи. Во вторник, вместе с остальными «голосами», они уже легли на стол Б. Г. Мисника,

председателя российских профсоюзов горной и металлургической промышленности. Кроме рабочих ОМЗ, поддержали акцию протеста и рабочие «Северальметремонта» (председатель профкома Зинаида Григорьевна Бородянская). И по всей стране — десятки предприятий.

Как следует из приведенной выше цитаты из приказа ФНПР, профсоюзы выступают не только в защиту личных интересов трудящихся, но и в защиту интересов предприятий в целом — против роста цен на энергоносители, против взаимных неплатежей и т. д. Поступают благородно. Однако, судя по реакции руководства ОМЗ, отказавшего рабочим в своей санкции на проведение митинга, предприятию помощь не нужна. Интересно, почему?

С. ХОМУТОВА.

## НА СТОЛЕ ЭКСПЕРТА-КРИМИНАЛИСТА

— микроскоп, фотографии дорожных аварий, приборы и хитрые технические приспособления. На полке — отпечатки пальцев преступников.

Во время нашего визита Владислав Степанович Чистиков проводил баллистическую экспертизу — сосредоточенно копался в содержимом автоматных патронов, которые недавно были изъяты из кармана задержанного нарушителя. Необходимо определить — пригодны ли они для стрельбы или нет. От результата экспертизы будет зависеть судьба подсудимого.

Владислав Степанович работает в криминалистике 27 лет — начинал в Чебоксарах, затем переехал в Оленегорск. Ему есть что сравнить: отличительной чер-

той последнего времени он считает наличие у горожан большого количества холодного оружия. В доказательство он вытаскивает из стола и демонстрирует нам кастеты, ножи, патроны и даже фирменную дубинку с петлей на рукоятке. Все это «богатство» было в руках у наших, в массе своей добропорядочных, граждан.

«И все же город нельзя назвать сплошь криминальным», — говорит он. — Во время работы в Чебоксарах приходилось сутками дежурить, а здесь — один-два выезда в неделю. Впрочем, раз в раз же приходится,

ведь ни одно крупное происшествие не расследуется без эксперта-криминалиста.

Работа такова, что могут подняться и утром, и в полночь. В зависимости от характера преступления надо найти следы кражи, убийства, изнасилования, разбоя... Конечно, все не охватить, у эксперта-криминалиста ГОВД есть своя определенная специфика, строга очерченный круг предметов: дактилоскопия (исследование по следам ладоней и пальцев), баллистика (анализ оружия, следы выстрелов), трасологическая экспертиза (последствия взломов и

т. п.), почерковедение...

Владислав Степанович протягивает водительское удостоверение, изъятое у нарушителя — на первый взгляд ничего особенного: корочка, печать, фото. Но поднес его к прибору, эксперт дает заключение: «Подделка, люминисценция света не та».

Часто заключение эксперта — решающее. Только в первом полугодии этого года по анализу следов пальцев рук были раскрыты две квартирные кражи, две кражи в магазинах, одна кража спортивного инвентаря... Это еще не вся статистика

С. СЕРГЕЕВ.

## Аптека

### предлагает

- натуральные растительные препараты:
  - ♦ коктейль «Ультра-Слим» для быстрого похудения,
  - ♦ «Ультравит», «Новая фигура», крем «Боди-Лайн» для похудения,
  - ♦ настойку «Хая Форс» от облысения и выпадения волос,
  - ♦ шведскую горечь,
  - ♦ бальзам Битнера,
  - ♦ «Геровитал» для улучшения сердечной деятельности,
  - ♦ сироп от кашля с медом и подорожником,
  - ♦ экологически чистые лекарственные препараты.
- Новш адрес: Ленинградский, 7, аптека № 92.

# БУДНИ НАШЕЙ

## УРОЖАЙ ГОДА: ТРОТИЛ, НАРКОТИКИ, ОРУЖИЕ

«Работа наша простая. — говорит начальник уголовного розыжка ГОВД В. И. Кривошапов. — Знай, раскрывай преступления, и больше ничего не надо!» В этих словах есть порция иронии: так как год выдался не из легких, в связи с Указом президента «О борьбе с бандитизмом» намечен и проведен ряд оперативно-розыскных мероприятий, в результате которых выявлены факты таких преступлений, которые раньше считались далекой экзотикой.

В августе сотрудники отделения «засекли» гараж принадлежащий оленегорцу З., в котором хранилось 50 килограммов тротила в пачках и ящики детонаторов. На канне нужды берет гражданин эту бомбочку и что хотел получить взамен — скажет следствие.

Тогда же, в конце августа, была раскрыта и задержана преступная группа, состоявшая из военнослужащих поселка Высокий и жителей республики Армения — такла получила интерна-

ционально-криминальная спайка! Как выяснилось, граждане знойной закавказской республики купили у военных радиотехнические платы, из которых потом выплавляли золотые элементы. Для этих целей была оборудована лаборатория в квартире, снимаемой ими под жилье в поселке Оленья. К тому же у военных были изъяты наркотические вещества (спраиндол, ампулах) и безприпасы. Городская прокуратура завела дело по целому ряду статей.

А вот на десерт совсем свежий случай: на позапрошлой неделе, во время комплексных розыскных мероприятий была выявлена преступная группа, распространявшая в городе наркотики. Изъято 407 г. марихуаны. Коробки факт, но что совсем охватительно — наркотики несовершеннолетним давали взрослые для реализации среди учащихся городских школ и ПТУ.

...Золото, наркотики, группировки, оружие — не обошла нас зареза, захлестнувшая страну. Превата, присутствует у нас она в меньшей степени, благодаря (пусть это звучит архаично) хорошей работе правоохранительных органов.

Спрашиваю начальника угрозыска: «Похожа ли его работа на ту, что показывают в кино?» «В фильмах много игры и романтики. — отвечает Владимир Иванович. —

Практика скучней и гораздо суровей. Иногда приходится полученную информацию год вынашивать, прежде чем реализовать. Секреты наши раскрывать не буду, но скажу, что любая операция долго готовится. Мы знаем многие, если не все, криминальные городские группировки. Но знать их — мало; нужны фак-

ты, доказательства, чтобы брать наперняка, с полчищем. А у нас для таких мероприятий не хватает элементарного — транспорта. Иногда приходится использовать подручные средства», другие службы, ППС. Ведь я одиночку, голыми руками группы вооруженных преступников не возьмешь!»

Но на фоне этих гром-

ких дел, основу раследуемых преступлений составляют кражи. Они стали настоящим бичом нашего общества. В отделе считают, что масса хищений происходит из-за беспечности самих потерпевших, но это уже другая тема, о ней — в следующем раз.

## „НАША СЛУЖБА И ОПАСНА, И ТРУДНА...“

В четверг работники милиции отметили свой праздник. Так получилось, по не зависящим от нас обстоятельствам, мы не смогли поздравить сотрудников ГОВД накануне, так что поздравляем постфактум.

Предлагаем вашему вниманию интервью с начальником городского отдела внутренних дел А. Ф. ГОЛУБЕВЫМ.

— Анатолий Федорович, назных убийствах, терактах... Не переключается ли сходят криминальные сюжеты, журналисты не устают говорить о росте преступности. А как дела обстоят у нас?

— В праздники хочется говорить о хорошем. Конечно, социально-экономическая ситуация сегодня сложная, но наш отдел работает стабильно. Роста преступности за 9 месяцев этого года не имеем. Рецидивы раскрываемости преступлений выше среднеобластных.

Общие результаты отдела складываются из повседневной работы сотрудников.

Сегодня 14 процентов наших людей имеют специальное высшее образование, еще 15 процентов — со средним специальным. 18 человек учатся в учебных заведениях системы МВД, из них 12 — в вузах.

Конечно как и всех муниципальных людей, нас волнует рост безработицы, сокращение производства. Сокращенные работники пьют, впадают в депрессию — распространяются преступления на бытовой почве.

— Сводки новостей не стрят сообщениями о за-

щественных местах.

— Какой самый «анти-вандый» контингент?

— Люди до 30 лет, несовершеннолетние. Поэтому важно организовать летнее трудоустройство подростков. И не дай Бог сегодня иметь большую безработицу — не всякий найдет место в жизни, не всякий сегодня руководствуется твердыми моральными принципами. И потому нужны люди, которые добротой выполнят свой долг. В их числе ветераны отдела В. П. Сеиня, В. С. Инстлянов, Ю. В. Маркин, Т. Ф. Таматия, В. И. Реут и многие другие.

Не менее добросовестно трудятся и новые пополнение сотрудников, среди них М. А. Коробченко, В. Н. Черничкин, А. С. Сабуневич, С. Н. Москаленко, Е. В. Роденков, С. В. Матвеев и многие, которые привыкли работать не за страх, а за совесть.

В связи с появившейся возможностью хочется поздравить со страниц газеты ветеранов ОВД, которые сейчас находятся на заслуженном отдыхе, а также личный состав отдела, их семьи с профессиональным праздником — Днем милиции. Желаю всем крепкого здоровья, успехов в нелегком труде и счастья в личной жизни!

— Редакция газеты присоединяется к поздравлениям. С. ВЕСЕЛНОВ.

### ✦ ВЫБОРЫ В ОБЛАСТНУЮ ДУМУ

## ПОЧЕМУ МЫ УЧАСТВУЕМ В ВЫБОРАХ

Несколько дней осталось до проведения в Оленегорске повторных выборов в Мурманскую областную Думу. Наверное, многим известно, что «Положение о представительном (законодательном) органе государственной власти Мурманской области» разработано и утверждено администрацией. Поэтому понятно, почему такие ограниченные полномочия у областной Думы. Даже те немногие вопросы, решения которых принимает Дума — по бюджету, налогам, финансовым обязательствам — требуют обязательного заключения соответствующих отделов, управлений и комитетов администрации области. Так как игра в демократию нужна и комитетам, то уж пусть Дума сидит и думает, а решать будет администрация. Наверное, так рассуждали авторы, составив Положение. В этой ситуации мнение любого отдельного депутата будет игнорироваться, и Дума готовится участь — утверждать решения администрации. И это вполне может случиться, все зависит от того, кто будет избран в областную Думу.

Логика подсказывает, что нужно бойкотировать подобные выборы, тем более по опыту предыдущих выборов известно, что администрация не сторонник открытости и гласности проведения выборов. И это можно было выполнить, если бы не соответствующее положение дел в стране и области.

Та экономическая политика президента которую администрация области и городе активно претворяет в жизнь, продолжает давать шокирующие результаты.

ты. Кто же из оленегорцев благодаря вчерашнему получению стопятидесяти миллионов часть богатства России, разбогател, стал хозяином. Много ли тех и есть вообще! Хочется крикнуть: «Ау! Отзовитесь!»

Прошла массовым порядком приватизация. Кругом на предприятиях сменились вывески, стали акционерные общества, а что изменилось в жизни простого тружаника? Один рост безработицы. Это значит — о ценах лучше и не говорить. Может, опять кто-то возразит, что не дураки «Иваны» демократы. Да вообще не нужны власть имущим миллионы собственников. Как выразился в телепередаче один из новоявленных воротил, бизнесмен из Екатеринбурга, идет не гребеш, а перераспределение собственности (в пользу предпринимателей). Чувствуете, какая благодатная формулировка! Что можно ждать от таких депутатов, будь они у власти. При том спаде производства, в который свергли Россию нынешнее руководство, если некоторые стали жить лучше, то за счет многих, т. е. тех миллионов, которые не в состоянии теперь нормально питаться и одеваться. Немало тех граждан и в нашем городе. Вроде совсем недавно для них эти вопросы не были проблемой, а в настоящее время, как выразилась одна пенсионерка, они живут по принципу трех Д — додают, домашивают, доживают.

В такой ситуации коммунисты Оленегорска решили, что им нельзя быть в стороне и нужно принять участие в выборах. Не могут же

власть имущие бесконечно обманывать свой народ. Даже самый тоталитарный режим вынужден допустить минимум демократических механизмов, дабы создать видимость своей законности и этот минимум мы хотим использовать.

По инициативе Коммунистической партии Российской Федерации в России проводится народный опрос за то, чтобы не продлевать полномочия Федеральному Собранию и провести выборы Президентом Российской Федерации досрочно в первой половине 1995 года. Собрано уже более двух миллионов подписей граждан России, в т. ч. и оленегорцев. Сбор подписей продолжается.

Мы идем на выборы для того, чтобы защитить интересы людей труда, униженных и оскорбленных, ограбленных ничтожным меньшинством, торгующим Отечеством. Идем, чтобы доказать губительность ликвидации советской формы народовластия.

Для осуществления этой работы у нас есть с кем идти на выборы, есть достойные кандидаты, имеющие опыт работы и на которых можно положиться, что не предадут в трудную минуту. По всем избирательным округам области от региональных организаций Компартии Российской Федерации выдвинуты кандидаты. Ясно, что не все придет в областную Думу, но те, которые будут избраны, не позволят принимать решения, ущемляющие низменные интересы большинства населения. Это уж точно.

А. ПЕШКОВ.

### ✦ РЕПЛИКА

## Куда царь пешком ходит?

Правильно — в туалет. Вообще темы этой статьи не стоит, ведь она относится к общему, личному, т. е. вечному. Думается, проводить социологический опрос на счет необходимости этого тихого уголка в городской поликлинике необязательно. И так понятно. Спрос всегда есть: люди подолгу сидят (и стоят) в очередях, в которые их привело нездоровье разного происхождения. Немало пациентов с заболеваниями органов пищеварения —

надо ли говорить, в такую ситуацию попадает несчастный, когда его «прихватило», а на заветной дверце увесистый замок... Конфуз столь же комичен, сколь и трагичен.

Извините, за нескромность, а как же сами врачи? В течение целого рабочего дня — ни-ни?..

И главный? Говорят, менее стойкие тайком бегают «до ветру» в соседнюю детскую поликлинику. Там работает... Что и говорить, такая мелочь, как отсутствие

нормального туалета в муниципальной учреждении, может здорово отравить жизнь как больным, так и здоровым, а последние еще и испортит репутацию. Однако — туалет закрыт. Чинить его по неизвестным причинам (может, «кризис неплатежей»?..) не торопятся.

Р. С. Не исключено, что к моменту выхода газеты что-то переменится. А пока нам зовут горбжане...

Т. ПОПОВИЧ.

# МИЛИЦИИ

## КАК ЗАСТРАХОВАТЬСЯ ОТ НЕПРИЯТНОСТЕЙ

Кражи — наиболее распространенный вид преступлений. Удельный вес краж в структуре преступности Оленегорска составляет 56,9 процента. В цифрах это выглядит так: из 483 всех видов преступлений, совершенных на территории Оленегорского района за 10 месяцев 1994 года, 268 преступлений составляют кражи.

### ГДЕ СОВЕРШАЮТСЯ КРАЖИ

Наиболее распространенными являются кражи из жилищ — их 112 (из них из квартир — 104, из общежитий и частных домов — 8). Достаточно распространены кражи из гаражей — их 26, из автомашин — 12. По способам совершения: наибольшее распространение получили кражи, совершенные свободным доступом — их 100. Кражи, совершенные через балконы и форточки — 22, кражи, совершенные подбросом ключа — 30, взломом запоров и дверей — 58.

Статистика свидетельствует, что большинство краж совершается свободным доступом. Это означает, что если потерпевшие создают условия для совершения преступления.

В основном, это такие ситуации, когда на предприятиях, в учреждениях и организациях без надлежащего хранения в каби-

нетах, а также в бытовых шкафах, раздвижных дверях остаются ценные вещи, одежда, деньги, к которым доступ свободен для всех.

Плечеными бывают последствия для беспечных граждан, пригласивших в свое жилье для совместного распития спиртных напитков практически незнакомых лиц. Протрезвавший хозяин, обнаружив факт кражи, не может назвать людей, которых он пригласил к себе.

### КРИМИНОЛОГИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ВОРОВ

Всего в 1994 году следовано 260 краж, из которых 140 краж раскрыты, 120 остались нераскрытыми. Из 140 раскрытых преступлений 56 совершены несовершеннолетними, 58 кражи — лицами, не имеющими постоянного источника дохода, 63 кражи — групповые, 54 кражи — ворами в состоянии алкогольного опьянения, 37

кражи — лицами, ранее совершившими преступления, т. е. лицами, имеющими криминальный стаж.

Кроме того, по 9 фактам повышения на различных мест в возбужденных уголовных дел отложено в отношении малолетних лиц, не достигших к моменту совершения преступления возраста призыва в армию и уголовной ответственности.

Надеюсь, что надлежащим образом еще раз подскажет вам необходимость самим позаботиться о сохранности своего имущества. Не будет лишней с этой целью установка дополнительных запоров в дверях квартир, укрепление дверных косяков, установка двойных дверей, еще лучше — металлических, застекление и другие способы укрепления балконов и лоджий. Из-за того, что кражи многих владельцев автомашин расположены недалеко от жилищ, автомобили часто паркуются во дворах домов, что также создает условия для совершения преступлений.

С целью профилактики краж с автомашин и угон и краж самих автомашин в таких ситуациях представляется нужным оборудовать их звуковой сигнализацией и другими противоугонными устройствами (различные замки блокировки).

На мой взгляд, одним из способов обеспечения сохранности своего имущества является подключение квартиры к охранной сигнализации пульта централизованного наблюдения отдела охраны при Оленегорском ГОВД, где по вполне доступным ценам будет установлена сигнализация и обеспечена охрана квартиры и имущества.

Ежемесячный взнос также невелик и доступен даже для семьи с низким доходом.

В случае, если кража будет совершена с охранной квартирой, отдел охраны гарантирует полное возмещение причиненного ущерба что невозможно в любом другом случае.

По вопросу установления в квартире сигнализации на период отпуска, либо постоянно следует обратиться по телефонам: 49-86, 21-21, либо по ул. Парковой, 30 — в отдел охраны при ГОВД.

В. НОВОСЕЛЬСКАЯ,  
нач. штаба ГОВД.

## По вашей просьбе

Убедительно просим через вашу газету поздравить с профессиональным праздником майора милиции Колосова Александра Романовича. Нам не раз приходилось обращаться в дежурную часть и лично к майору Колосову. Он всегда может тактично и внимательно выслушать людей, прошедших в милицию, и помочь им. От сотрудников Александра Романовича мы узнали, что в этом году он в 22-й раз отмечал День милиции. Приехал в наш город из Ставропольского края сразу после службы в армии и с тех пор — в рядах МВД. Мы знаем также, что майор Колосов неоднократно удостоен за безупречную службу. Очень хотим, чтобы вы написали о нем подробнее.

С уважением семья Юдиных, Васильев. Получил письмо, мы отправились в отдел внутренних дел. Но, к сожалению, майора Колосова не застали — был в командировке в Мурманске. По словам руководителя, Александр Романович — человек справедливый и самокритичный. Свой опыт и знания в рубашке не держит, делится ими с молодежью. Но он не только хороший наставник, но и прекрасный семьянин, воспитывает уже больших сына и дочь.

Начинал свою службу достаточно рано, в 22 года назавтра рядовым милиционером линейного пункта на ст. Оленья. Закончил заочно среднюю школу милиции. Был инспектором уголовного розыска, старшим инспектором дежурным. Сами понимаем, такой рост по служебной лестнице мог определяться только заслугами человека. Сегодня майор Колосов — помощник начальника отдела — оперативный дежурный.

Мы также искренне поздравляем Александра Романовича с Днем милиции и желаем ему счастья и крепкого здоровья.

Т. ВИКТОРОВА.

### НА БОЙКИХ ПЕРЕКРЕСТКАХ

## КАКОЙ РУССКИЙ НЕ ЛЮБИТ БЫСТРОЙ ЕЗДЫ?

Коллектив инспектор ГАИ. Состояние же транспортной дисциплины и аварийности на дорогах Оленегорска и окрестностей за октябрь подтверждает правота Гоголя: с менталитетом у русских без изменений. Прогрессивность с ветеринаром — это у нас в крови. Правда, анализ на разполот частично подтверждает наличие там же и алкоголя у дорожных ухарей. Бывает, опрокинув чарку-другую, лихо порой «выпрыгивают» по пути следования и пешеходов... Или сам оказывается в кювете...

В оперативном журнале отделения ГАИ достаточно красочных, а порой и кровавых сюжетов. Хроника ДТП за месяц — 5 аварий, в которых пострадало 8 человек. Погибших, слава Богу, нет.

### НУ ЧТО, КРАСИВАЯ, ПОЕХАЛИ КАТАТЬСЯ!

В октябре водитель автомобиля БМВ господин Валянт очень навеселе проехал по улице Строительной, не справившись с управлением своей иномарочки и... врезался в дерево. Благо, дело было на зарне, в 5 часов 40 минут, и потенциальные жертвы — пешеходы — еще досматривали последнюю серию снов. Кроме пострадавшего зеленого друга, травмы получили и два спутницы супермена: сотрясение мозга, ушиб грудной клетки. Да и сам бы надолго запомнил ту березку, его травма — полный разрыв связок левой ключицы.

### БРОНЯ КРЕПКА, И «ФОРДЫ» НАШИ БЫСТРЫ

Этот случай мог бы стать хорошей рекламной афишей для Форда, если бы при этом не пострадал человек.

14 октября Ю. Луконин, управлявший личным автомобилем «Форд-Транзит» на 1300-м км трассы С.-Петербург—Мурманск, что близ Лавланди, в условиях гололеда вырвался на

полосу встречного движения и на большой скорости столкнулся с «Жигулей».

...С «Форда» — как с гуся вода, а «Жигуленок» — не подлежит восстановлению. Серьезную травму получил и водитель отечественного транспортного средства — закрытый перелом правого поджелудочника.

### ПЕРЕБРАЛ И ПРЕВЫСИЛ

Следующая история еще раз подтверждает старую истину: выпил — не садись за руль. Однако, «крутым» бизнесменам ПДД не указ. 28 октября зам. генерального директора ТОО «Норд» И. Чернышский, будучи нетрезвым, превысил скорость на Мончегорском шоссе. Но ни чуда, ни полета не случилось, справиться с управлением И. Ч. не смог. Неумолимо тянуло на обочину. Имелось там — в кювете — и оказалась вся компания. Трагичность ситуации в том, что в салоне автомобиля находилась молодая беременная женщина. К счастью, обошлось переломом ключицы.

### АННУШКА МАСЛА НЕ ПРОЛИВАЛА, И ТАК СКОЛЬЗКО.

Вотланд или какал другая нечисть попытался прожарить Б. незадолго до того, как она надумала

перейти проезжую часть, что называется «свернуть». На Строительной, у бассейна, совсем недалеко от пешеходного перехода, Спешила так, словно выплюнула одной ее ведомое указание свыше, упрямо форсируя дорогу, твердо решив: перейду здесь, чего бы это ни стоило... И шагнула на проезжую часть. В это же время из пункта «А» ехал автомобиль.

...Итак, гражданка я автомобиль невозможно двигались навстречу друг другу. Водитель ошумелого сигнализ, страшный гололед не позволял ни ему, ни фатальной прекратил движение. Визжали тормоза, шофер уже тормозил подошвами — и вот они встретились... Перепуганная женщина, не выдержав нервного напряжения, вскрикнула и, потеряв равновесие, буквально рухнула на автомобиль. Бампер удар выдержал, чего не скажешь о голове горожанки.

Впрочем, в сравнении с тем, что могло произойти, это сущие пустяки.

### ПОПАЛ ПОД ЛОШАДЬ

Чеховский герой был немало польщен, когда прочитал в уездной газете сообщение о «ДТП», участником которого он стал. Польским тщеславию неработающего Ивана Павловича — плохой способ стать знаменитым едва не стоил ему жизни...

11 октября, будучи пьян, он вышел на проезжую часть Мончегорского шоссе перед едущим «Жигуленком». И, конечно, был сбит. Получил травму: сотрясение головного мозга и ушиб головы. Водитель «Жигулей» невинен.

### ВОГ МИЛОВАЛ, НО НЕ ПОМИЛОВАЛА ГАИ

За управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии задержано 33 водителя. Наезд на пешеходов и аварии, возможно, просто не успели произойти. Во время останова инспектор.

Лишением водительских прав на 12 месяцев наказаны Н. Ю. Царьков («ОЛКОН», АТЦ), В. В. Капустин (неработающий), А. В. Гольцов («ОЗНС», экономист), Ш. Р. Комлев (неработающий), А. В. Козлов («ОЛКОН», ПТТ), И. В. Зюзиц (ТОО «ИванТ»), С. В. Кириллов (МП «НОН»), В. А. Песков («ОЛКОН», УГДМ), В. А. Спиридонов («Оленегорскстрой», УМСИА), а Г. К. Колачев из «Оленегорскстрой» и Н. Г. Избулатов получили тоже наказание за управление государственными транспортными средствами — погрузчиком и трактором.

Среди водителей «во хмелю», да к тому же без прав, попались неработающий О. И. Мухоморов, П. Г. Коровин, С. В. Монашкин, с них причитается штраф по 41 тысяче.

...Поневоль, оказавшись в роли пешеходов аж на 12 месяцев провинившиеся соотечественники, может быть, поймут наконец чем рискуют, когда водитель «выпимши» садится в автомобиль. Превращая его из мирного средства передвижения в БТР на огневом рубеже.

Т. ПОПОВИЧ, при содействии начальника отделения ГАИ Н. БЕЛЯЕВА.

## НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ КЛЮЧ ПОД КОВРОМ

О фактах краж можно сказать крылатой фразой: хитители «отжали» замочек, будут! Чтобы убедиться в этом, взгляните в колонку «Хроника происшествий». А кто в очередной раз не досчитается любимым сердцу мелочей: машин, мебели, сумочек?

По статистике ГОВД каждый краж наступает в начале зимы и весны, а так же в конце лета. Но и в остальные месяцы года показатели достаточно велики и стабильны. По словам начальника штаба ОВД В. В. Новосельской, имеют такую сигнализацию всему наша беспечность — крадут у тех, кто подсознательно хочет, чтоб у них украли. Иначе трудно объяснить, почему совершается при открытых дверях, форточках и балконах. Не способствуют сохранности имущества плохо укрепленные двери жилищ и гаражей.

Недавний случай: гражданин все свое движимое имущество складировал в

гараже с плохой защитой ревнивыми воротами. По хитителю «отжали» замочек — дверь открылась. В результате гражданин лишился ценностей на 20 миллионов рублей.

Практикуется передача ключей от квартиры на время отсутствия малоизвестным людям. О таком примере писало несколько раз. Поэтому милиция рекомендует: обновите сигнализацию с подключением на пульт централизованного наблюдения. Сегодня 120 городских квартир ОВД В. В. Новосельской, имеют такую сигнализацию. Плата договорная, но достаточно умеренная, тех, кто подсознательно хочет, чтоб у них украли. Иначе трудно объяснить, почему совершается при открытых дверях, форточках и балконах. Не способствуют сохранности имущества плохо укрепленные двери жилищ и гаражей.

Недавний случай: гражданин все свое движимое имущество складировал в

С. ВЕСЕЛКОВ.

## ПОДПИСКА НА „ЗАПОЛЯРНУЮ РУДУ“ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

## ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

### КВАРТИРНАЯ КРАЖА

5 ноября, с полуночи до 3 часов, из квартиры гр.на Н., с К. Иванова, 7, путем подбора ключа от входной двери украдены вещи и одежда на сумму около 800 тысяч рублей.

### ИЗВИНЕНИЕ

6 ноября, в 18.05, на «Скорую» поступил 53-летний Г. Диагноз: закрытый перелом 6, 7, 8 ребер, гематома обонх глаз, пневмоторакс, алкогольное опьянение. Избили на улице.

### ВЗЛОМ ГАРАЖА

В тот же день в ГОВД обратилась гр.ка Л. В период с конца августа до 5 ноября был взломан ее гараж в районе ст. Оленегорск. Похищены 500 штук кафельной плитки и другие вещи на 325 тысяч рублей.

### ХИЩЕНИЕ МЕТАЛЛА

8 ноября, утром, было заявлено о краже никеля с ОМЗ. Как ни странно, около 2 тонн стратегического металла пропало бесследно — ламки на месте и сигнализация не сработала.

### ПОСТРАДАЛИ СТРОИТЕЛИ

В то же утро выяснилось, что за выходные дни воры распилили всякий замок на голыши у Строительной, 34 и похитили строительный пистолет и другие орудия труда.

### СЕМЕЙНЫЕ ДРАМЫ

3 ноября, в 20.40, на «Скорую» обратился 74-летний Ф. с рублеными ранами лба, в состоянии алкогольного опьянения. По словам пострадавшего, подрался с внуком.

5 ноября, в 14.50, «Скорая» оказала помощь 11-летнему Алексею Е. Поставлен диагноз: сотрясение мозга. Мальчика избил отец.

### УТОЧНЕНИЯ И ИЗВИНЕНИЯ

В рубрике «Из оперативного журнала дежурного милиции» от 5 ноября 1994 года мы неосторожно обмолвились о том, что размышляется Яков

Абуев. Вносим уточнения: безусловно, он не арестуник, и информацию надо понимать лишь в связи с данным расследованием. Приносим свои извинения в связи с данной неточностью.

С. СЕРГЕЕВ.

### МЕНЯЮ

2-комнатную квартиру на 3-комнатную или 1-комнатную. Тел. 45-56.

ка, 12, вечером, 2-комнатную квартиру улучшенной планировки на 3-комнатную или две 2-комнатные на 3-комнатную. Старый район не предлагать. Обращаться по адресу: Пионерская, 14, кв. 143.

## СПОРТ

## ПРИЕХАЛИ! УВИДЕЛИ! ПОБЕДИЛИ!

Зажывающее зрелище представляет собой показательный бойцов-рукопашников особенно если звучит энергичная музыка, особенно если зрительский зал переполнен, и если соревновательный дух происходящего на татами передается азартным болельщиком. Так на одном дыхании прошли двухдневные соревнования Открытого первенства России по рукопашному бою в конце октября в Мурманске. И посвящены они были 50-летию разгрома фашистских войск в Заполярье. В первенстве приняли участие команды Латвии, Казахстана, Беларуси, Украины, Удмуртии, Татарстана, Москвы, Санкт-

Петербурга, Мурманской области и других ведущих школ рукопашного боя Российской Федерации. На этот представительный турнир команды привезли очень сильных бойцов. Оленегорская федерация рукопашного боя, возглавляемая Андреем Сафроновым, выставила на соревнования 7 спортсменов, Трое из них в нелегких боях одержали победу. Первое место в весовой категории до 60 кг завоевал мастер спорта Сергей Белых, второе место в весе до 65 кг — Дмитрий Белых, на этом турнире Дима выполнил нормативы в кандидаты мастера спорта. Третье место в своей весовой категории занял

Александр Зубов. Чемпионом в весе до 75 кг стал оленегорец Максим Иванов, выступавший за сборную команду Москвы (Максим сейчас учится в столичном вузе). Из начинающих спортсменов на этом турнире проявил характер боец, сильную волю Роман Павлов.

Для показательных выступлений оленегорцы вывели группу атлетов, мальчиков в возрасте 8 — 12 лет, многие воспитанники «Тигранка» занимаются в этом клубе по 4 года. Ну а подготовили юную смену рукопашников инструкторы Олег Бабин и Александр Киселев. Москвичи высоко оценили уро-

вень подготовки мальчиков. Еще один этап постижения искусства мастерства пройдет. Приближается декабрьский чемпионат России по традиционному каратэ, который пройдет в Муроме. Наша команда вновь готовится к соревнованиям. Это планы. А сегодня лидеру оленегорской федерации рукопашников предстоит серьезный жизненный экзамен. Сегодня у Андрея Сафронова знаменательное событие — свадьба! Счастья тебе, Андрей, а бойцовское стремление победить, присущее тебе, поможет противостоять всем жизненным невзгодам.

Н. РУДИНКО.



Уважаемые господа!

Северо-Западный коммерческий банк предлагает юридическим лицам услуги по выгодному размещению свободных денежных средств на срок от 7 до 90 дней.

По окончании срока размещения, по вашему желанию, средства могут быть:

полностью или частично направлены на

### СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК ВНЕШТОРГБАНКА РОССИИ

- оплату ваших счетов,
  - возвращены вам с прибылью, по номиналу или частично,
  - конвертированы в валюту.
- Необходимую дополнительную информацию вы можете получить по телефонам 29-14, 21-33.

ВСЕГДА РАДЫ ВАС ВИДЕТЬ!

### ВСЕПОРОДНАЯ ВЫВОДКА СОБАК

13 ноября, в 12 часов, оленегорский клуб служебного собаководства проводит всепородную выводку собак в возрасте от 6 до 9 месяцев. Место проведения — спортивный зал школы № 2.

Клуб набирает собак для дрессировки в возрасте от 6 до 8 месяцев.

### СТАВРОПОЛЬСКИЙ ФЕНОМЕН НАРОДНАЯ ЦЕЛИТЕЛЬНИЦА СЕРАФИМА!

На сеансах против дьявола с молитвой:

- исцеление кожных заболеваний,
- исцеление заболеваний желудочно-кишечного тракта,
- избавление от вредных привычек,
- избавление от одиночества и полового бессилия,
- полная защита от черных сил.

Сеансы состоятся во Дворце культуры 18, 19, 20 ноября, в 15 и 18 часов. Вход бесплатный!

### СНИМУ

1-комнатную квартиру, Тел. 46-42 после 19 часов.

### КУПЛЮ

однокомнатную квартиру, Тел. 38-41 в любое время.

И я и мои любимые с палками и ботинками (36-й размер) для подростка. Тел. 5-52-20 в раб. время.

▲ Парешиваю старые плечи, пальто из кожи,

замши на куртки соевомениного вида. Тел. 44-38 после 18 ч.

### УСЛУГИ

▲ Ремонт отечественных и импортных телевизоров, видеомагнитофонов. Обращаться: Бардина, 54. Тел. 31-85.

▲ Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 31-86.

▲ Профилактика и гарантийный ремонт видеомагнитофонов. Тел. 36-25.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

с днем рождения дорогую сестру Ранку Васильевну ЕЖКИНУ! Пусть в твои дороги не войдут тревоги, И не станет горя на твоём пути. Пусть же не устанет и не перестанет Счастье всю дорогу за тобой идти.

Сестра Валентина.

### ЧИФ

### «КРЕДО»

покупает акции РАО «Норильский никель». Обращаться по адресу: Строительная, 31, кв. 52. Телефон для справок 37-88.

Городская арендная стоматологическая поликлиника оказывает населению платные услуги по лечению зубов.

Современное оборудование, высокопрочные эстетичные пломбировочные материалы известных зарубежных фирм, умеренные цены приятно вас удивят.

Прием ведут опытные специалисты, лечение обещено гарантией.

Услуги оказываются в дневное и вечернее время. Справки по тел. 22-14.

### ПИСЬМА В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность коллективу ср. школы № 15, в/ч 10524, 21817, лично Е. В. Пономареву, друзьям, родным, близким; всем, кто разделал вместе с нами тяжелую боль — утраты и оказал помощь в похоронах нашего горячо любимого сына, внука

### ЯКОВЛЕВА Славика.

Низкий поклон вам, добрые люди. Яковлевы, Петровы, Шаровы.

Коллектив средней школы № 15 выражает глубокое соболезнование Иголкиной Татьяне Ивановне по поводу скоростной смерти ее мужа Леонида.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.

Индикс 57847

### УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

### АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

### «ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ»

### ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений в рекламе редакция не отвечает. Все вопросы к рекламодателю.

### Гл. редактор А. И. ЗАЙЧЕНКО.

Адрес: АИЯ 57, 184204, г. Оленегорск, Мурманской обл. Почтовый индекс, 4 ноября 17 11 часов Тел. 5-52-20, 5-54-41.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — офсетный. МП «Полиграфист», Управления печати и массовой информации Мурманского областного комитета. 184200 г. Манчегарск, ул. Комсомольская, 11.

Подписано в печать 10.11.94 г. Заказ 4365. Тираж 5500.